
 

 

 

Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung vom 09.01.2013 

 
Zu Top 1) 

Herr Pfarrer Wagner begann mit  dem Geistlichen Impuls. 

 

Zu Top 2)  

Das Protokoll wurde, mit einer Anmerkung zu Top2. , dass Herr  Heller             

2 Schaukästen übernimmt, genehmigt. 

 

Zu Top 3)  

Die Kindermette war sehr gut besucht aber auch laut. Die Mette in Hausen um 

21 Uhr wurde auch sehr gut angenommen. Im Gegensatz dazu, waren die 

Messen am 1. Feiertag nicht so gut frequentiert, am 2. Weihnachtstag  war die 

Besucherzahl wieder besser. Pfarrer Wagner schlug für das Jahr 2013 folgenden 

Ablauf vor: 

15.30 Uhr Kindermette in den heiligen Engeln 

17.00 Uhr Senioren-Messe in den heiligen Engeln 

21.00 Uhr Mette in Hausen 

22.30 Uhr Christmette in den heiligen Engeln. 

Dafür soll am 1.Weihnachtstag nur eine zentrale Messe für die 

Pfarreingemeinschaft abgehalten werden. 

Es soll dieses Jahr so ablaufen, eine Reflektion wird erbeten. 

 

Zu Top 4)  

Die PGR Vorsitzenden  und Kirchenpfleger von  Geltendorf u. Hausen trafen 

sich mit den PGR-Vorsitzenden/Kirchenpfleger von Eresing und Schwabhausen, 

sowie Vertreter von Pflaumdorf zum Gespräch.  Pfarrer Arnold war auch dabei. 

Es wurde im Rahmen der Neugestaltung festgelegt, dass Pfarrer Wagner seine 

Wohnung und Hauptbüro in Geltendorf behalten wird. Es wird aber auch in 

Eresing wie auch Schwabhausen ein Büro mit Sprechstunden eingerichtet. 

Ein Pfarrer aus Sankt Ottilien wird  unterstützen. 

 

Zu Top 5)  

Pfarrer Wagner gab ein Info-Blatt ( Eckpunkte „Pastoralrat/Pferrgemeinderat“) 

aus, welches die PGR-Mitglieder bis zur nächsten Sitzung durchlesen sollen. In 

dieser wird dann darüber gesprochen. 

 

 

 

 



 

 

 

Zu Top 6)  

Der Umbau wurde genehmigt. Es wird aber nur innen umgebaut, da außen ein 

Ensembleschutz besteht. Die Küche soll vergrößert, der Saal umgestaltet, die 

Sanitäranlagen erneuert und alles behindertengerecht werden. 

 

Zu Top 7)  

Im Rahmen der KV-Wahl  ergaben sich folgende Neuerungen: 

In Geltendorf hörte Frau Maier auf und Herr Winterholler kam neu dazu. 

In Hausen hörten Herr Gelb und Frau Kramhöller auf, dafür wurden Herr Rieger 

Karl und Herr Widmann Josef gewählt. 

 

Zu Top 8)  

In Geltendorf haben zwei Ministranten den Gruppenleiter Kurs besucht und 

werden in Zukunft aktiv mitarbeiten. 

Die Ministranten in Hausen können einen Raum zur Verfügung  gestellt 

bekommen, wenn sie es wünschen. 

 

Zu Top 9)  

Um Geld für den Umbau des Pfarrheimes zu sammeln hat Pfarrer Wagner 

vorgeschlagen ein Benefizkonzert mit dem Blasorchester, Gesangsverein  und 

den Chören der PG  zu organisieren.  Bedarf noch der genaueren Planung. 

 

Zu Top 10)  

In der Fastenzeit wird es wieder die Exerzitien im Alltag geben, der Info Abend 

ist am 25.Januar. 

Das Laudes findet immer mittwochs um 8.oo Uhr  in St. Stephan statt. 

Es werden wieder Kreuzwegandachten abgehalten. 

Es wird ein Einkehrtag mit dem Thema „ Sakramente Gottes- Zeichen der 

Liebe“ an 3 Abenden angeboten. 

Ostermontag wir eine Messe um 9.00 Uhr in Hausen und um 10.30 Uhr in den 

Heiligen Engeln gefeiert. 

Am Aschermittwoch ist in Hausen der gemeinsame Gottesdienst der PG. 

 

Zu Top 11)  

Der Einkehrtag der PGR’s wurde sehr gelobt. In diesem Jahr wird wieder im  

Spätherbst/ Anfang November ein Einkehrtag abgehalten. 

 

 

 

 

 



 

 

Zu Top 12) 

Frau Graf regte ein neues Treffen des Seelsorgeteams/ Liturgiekreis an. Die 

nächste Zusammenkunft wird am 31.01.2013 sein. 

Pfarrer Wagner wird für Hausen und die Sakramentenkapelle ein kleines 

Hungertuch anschaffen. 

Am 21.03.2013 wird der Jugendkreuzweg in St. Stephan gefeiert. 

 

Die Nächste PGR Sitzung ist am 24.04.2013 in Hausen um 20.00 Uhr. 

 

 

Thomas Wagner  Heidi Huber    Angelika Dietmaier          Ulla Leberle 
Pfarrer     Pfarrgemeinderatsvorsitzende          Schriftführerin 

 

 


